

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年3月15日 星期二

15 星期二 < 王寅年二月十三 >

A13

9月27日将成佛山企业家日人才日

羊城晚报讯 记者张闻、实习生梁熙摄影报道：近日，2022年佛山市企业家大会召开。记者从大会上了解到，自今年起，佛山市人大常委会决定将9月27日设立为“佛山市企业家日”和“佛山市人才日”。

当天会议上，佛山市委常委、副市长郑海涛宣读了《中共佛山市市委办公室佛山市人民政府办公室关于表扬2021年度佛山市高质量发展百家企业和纳税突出贡献百家企业的通报》。美的、海天、维尚家具、林氏木业、安德里茨等52家企业获颁牌匾。

众多企业家在现场表达了自己的想法。广东天安新材料股份有限公司董事长吴启超、佛山华数机器人有限公司董事长王群等5位企业家代表介绍了自己企业在佛山成长历程。“作为一名扎根在佛山的企业家，我成长于这片土地，已离不开、也不会离开这片土地。”吴启超表示，近年来，佛山重磅推出“益晒你”企业服务体系，从一系列鼓励扶持政策可以看出，佛山以其高度的信用、有温度的政商环境，滋养着一大批企业成长。

“佛山要通过营商环境的打造，实现政府和企业同心同力推动经济社会发展的共赢，我觉得这一点说到了点子上。”全国人大代表、广东中盈盛达融资担保投资股份有限公司董事长吴列进表示，本次政府设立“企业家日”和

“人才日”，是对企业人才的重视。“发展是第一要务，创新是第一动力，人才是第一资源，企业家是人才当中的人才，能把这两个节日放在一起，是一种更深入的理解。”

“企业家是一个特殊的群体，他们肩负着维持企业发展、保障员工收入的责任，也面临着激烈的市场竞争压力。”当大会的新瑞智安科技有限公司总经理崔强表示，在目前环境下，佛山设立企业家日和人才日正当其时。他建议，佛山要深化一流营商环境的打造，鼓励更多的人敢于创新、勇于创新，让企业家和人才没有后顾之忧，培养出一群有能力、有想法、有勇气的企业家群体。

佛山预制菜产业联盟成立
预计年产值可达300亿元



羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道：3月14日，佛山市预制菜产业联盟成立大会举行。会上指出，联盟将推动佛山市现代农业和食品全产业链资源整合，打造有特色的佛山预制菜产业体系，打造“佛山预制菜”品牌。据了解，预计全部上规模预制菜企业达产后，全市预制菜年产值可达300亿元。

打造特色预制菜
产业发展新模式

据悉，佛山市预制菜产业联盟由佛山市农业产业联合会统筹组建，首批有全市5区53个单位加入联盟，涉及经营主体32家、行业协会3家、金融保险机构14家、科研院所及技术检测机构4家。

此外，省农科院农产品加工研究所与佛山市预制菜产业联盟签署预制菜产业战略合作协议，双方就提升预制菜加工科技水平、打造预制菜新品等方面展开深度合作。

佛山市农业农村局局长何战表示，佛山市预制菜产业联盟正式成立，是全市现代都市农业发展一项里程碑式的创新工作。发展预制菜产业，可以突破时间、地域限制，实现传统美食生产规模化，让“四海共享佛山味”。

接下来，佛山将加快开创预制菜产业发展新局面，实现佛山现代都市农业高质量发展、争当领头羊的目标。

佛山公共就业服务机构
暂停举办现场招聘会

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：佛山市人力资源公共服务中心于3月12日发布了“关于佛山市公共就业服务机构智能化招聘厅暂停举办现场招聘会的通知”。通知表示，按照现时疫情防控形势，从3月14日起，佛山市直、五区人社部门的公共就业服务机构暂停举办现场招聘会，调整为线上网络招聘会。具体包括：佛山市人力资

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 刘苗 / 校对 余燕红

佛山疾控紧急提醒： 请这些人员立刻报备并就近进行核酸检测

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张银钿报道：3月13日-14日，佛山疾控紧急提醒，在以下日期有活动轨迹以及与病例活动轨迹有交集、重合的来(返)佛山的人员马上报备。

因疫情防控需要，请有3月4日-8日广州市越秀区红棉国际服装城2楼，3月5日17:18时左右荔湾区汇美服装城，以及3月3日12:00时-3月7日10:00时高明区杨和镇对川村、对川市场、宜滨超市、火灶君饮食店活动轨迹的人员，以及3月5日05:55时-07:26时搭乘506公交车(合水汽车站-高明汽车站)，3月5日11:57时-13:11时搭乘500公交车(佛山西站-高明客运站)，3月5日13:53时-15:28时搭乘506公交车(高明汽车站-合水汽车站)的人员，立即向所在居委(村委)、工作单位或所住酒店报备，配合社区(村)和疾控部门要求做好核酸检测及其他健康管理措施。

与此同时，疾控中心建议人员从外地来(返)佛山前在始发地检测1次核酸，并持48小时内核酸阴性证明出行；市外来(返)佛山的人员请在抵达佛山后24小时内做一次核酸检测。接到各级疾控中心、12320电话告知的密切接触者等风险人员；所有粤康码“红码”和“黄码”人员；请第一时间向所在居委(村委)、工作单位或所住酒店报备，并配合做好核酸检测、医学隔离等健康管理工作。

《佛山市对口黔东南州劳务协作扶持政策实施细则(征求意见稿)》发布

拟提供社保个人缴费补贴

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：日前，佛山市人社局发布关于征求《佛山市对口黔东南州劳务协作扶持政策实施细则(征求意见稿)》(以下简称“意见稿”)的意见的公告。《意见稿》提出，拟对在佛山市就业的黔东南籍务工人员进行社保个人缴费补贴；对在黔东南州、佛山市参加经人社部门备案的有关“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程的技能培训的黔东南籍劳动力或培训机构，进行技能培训补贴；对招用黔东南籍务工人员的佛山企业，进行岗前适应培训补贴；对在佛山市就业的黔东南籍务工人员，进行培训期间一次性生活费补贴。《意见稿》征求意见截止时间为2022年3月23日。

在佛取得高级技师证补贴3000元

《意见稿》提出了社保个人缴费补贴、技能培训补贴、岗前适应培训补贴、培训期间一次性生活费补贴及实施细则。

其中，社保个人缴费补贴的对象是在佛山市就业的黔东南籍务工人员。补贴条件为：与佛山市企业依法签订劳动合同并按规定参加社会保险。申请补贴年度在申请企业连续就业3个月及以上，申请补贴时仍在职在保。自2021年1月1日起，按其个人实际缴纳的社会保险金额给予补贴。

技能培训补贴的对象分两种，一种是参加佛山市培训的黔东南籍劳动力或培训机构(参加培训机构组织的免费培训，补贴由培训机构领取)。另一种是参加黔东南州培训的黔东南籍劳动力或培训机构。补贴条件为：黔东南籍劳动力于2021年1月1日在佛山市参加经人社部门备案的技能培训后，取得职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书(在黔东南州参加培训的由黔东南州人社部门制定实施方案)。补贴标准：在黔东南州参加经人社部门备案的有关“粤菜师傅”“广东技工”(工种主要包括电工、焊工、叉车工等)“南粤家政”三项工程的技能培训，符合条件的按500元/人给予补贴，每年补贴不超过3500人。在佛山市参加经人社部门备案的有关“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程的技能培训，并取得职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书。符合条件的可继续享受广东省有关技能提升补贴政策。其中职业资格证书：初级工1000元、中级工1500元、高级工2000元、技师2500元，高级技师3000元；职业技能等级证书：五级1000元、四级1500元、三级2000元、二级2500元、一级3000元。专项职业能力证书：均800元/证。

岗前适应培训补贴1000元/人

岗前适应培训补贴对象是，自2021年1月1日起，招用黔东南籍务工人员的企业。补贴条件：与佛山市企业依法签订劳动合同并按规定参加社会保险。针对黔东南籍务工人员开展岗前适应培训，制定培训方案并经人社部门备案，且培训不少于20个课时，内容包括但不限于法律法规、厂规厂纪、作业规程、企业文化、风土人情等。申请补贴时仍在职在保。补贴标准为1000元/人。

培训期间一次性生活费补贴对象是，自2021年1月1日起在佛山市就业的黔东南籍务工人员。补贴条件：与佛山市企业依法签订劳动合同并按规定参加社会保险。参加并完成佛山市培训机构组织的技能培训或企业组织的岗前适应培训。申请补贴年度在申请企业连续就业3个月及以上。申请补贴时仍在职在岗。补贴标准为1000元/人。



企业家获颁奖牌区

3·15·促消费公平 创美好生活 佛山法院发布消费者权益保护案例 三个案例入选广东高院典型案例

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员林倩君报道：伴随新业态、新模式、新政策的出现，消费者权益保护纠纷类型也产生了变化。在3·15国际消费者权益日来临之际，3月14日，佛山法院发布一批消费者权益保护案例，其中3个案例入选广东省高级人民法院发布的消费者权益司法保护典型案例。

交易物损失6万元、返还运输费及保价费。

禅城法院生效判决认为，杜某已经通过物流公司的全国统一服务电话完成下单手续，且填写的托运单是该公司的全国通用格式托运单，某物流公司属于运输合同相对方，应履行合同义务。

红木古董八仙桌交易价格6万元，杜某已声明保价6万元，托运单上的保价条款以相对突出的字体列明“托运人已保价，实际价值大于或者等于声明价值时，货物全部毁损或灭失，按照报价声明予以赔偿”，不存在免除承运人责任或排除消费者权利的情形，故判决物流公司向杜某赔偿交易物损失6万元、返还运输费及保价费。本案例入选广东高院发布的消

费者权益司法保护典型案例。

食品添加剂原料超标，厂家被罚

某化工公司是一家食品添加剂生产企业，采购并使用进口的食品添加剂“松香季戊四醇酯”作为原料，生产复合食品添加剂。2017年1月，某市场监管局对某化工公司进

行检查时，发现其无法提供“松香季戊四醇酯”原料的检验合格证明，该原料亦未按照《中华人民共和国食品安全法》的要求标注中文标签或中文说明书，经送检，因检测项目“酸值”不符合标准要求，该原料检验不合格。

同年8月，某市场监管局认定某化工公司采购、使用不符合食品安全标准的食品添加剂，对其处以罚款548.4万元。某化工公司提起行政复议，复议机关维持该处罚决定。某化工公司遂诉至法院，请求撤销行政处罚决定及复议决定。

顺德法院一审认为，《中华人民共和国食品安全法》第五十条规定的食品生产者包括食品添加剂生产者，食品添加剂的生产经营和安全管理均受该法约束。某化工公司作为食品添加剂生产者，采

购、使用的涉案“松香季戊四醇酯”不符合我国食品安全标准，某市场监管局适用《中华人民共和国食品安全法》规定对某化工公司处以罚款，合法有据。故判决驳回某化工公司的诉讼请求。佛山中院二审维持原判。本案例入选广东高院发布的消费者权益司

法保护典型案例。

殴打顾客强迫美容，经营者被判刑

2016年7月至2018年6月期间，潘某斌、何某平等13人为谋取非法利益，伙同他人在三水区西南街道经营美欧洲美容店，形成了由导购以免费提供检测、赠送小礼品等为诱饵将顾客带至美容店内，再由美容师利用排毒膏等“三无”产品让顾客皮肤变黑，然后通过言语威胁、胁迫等手段迫使顾客接受服务并支付高额费用的经营模式。如顾客不愿意接受服务或支付费用，则被阻挠离开，甚至被谩骂、追打。截至被查获时，该团伙共强迫30名被害人接受服务，消费金额累计7万余元。何某平到公安机关投案。

三水法院一审认为，潘某斌、何某平等人的行为情节严重，均已构成强迫交易罪，对潘某斌、何某平等分别判处有期徒刑二年三个月至六个月，并处罚金。佛山市中级人民法院二审维持原判。本案例入选广东高院发布的消

费者权益司法保护典型案例。

网购被中途拦截且退件 多名消费者集体投诉

宝时看到广东某商贸公司正在搞“大促销”活动，由于价格吸引，她就购买了两条裙子，令人出乎意料的是，胡女士查物流的时候发现，商家在没有与她商量的情况下，中途拦截快递、私自退件。于是，消费者胡女士到南海桂城市场监管所工作人员第一次约谈了该公公司负责人。工作人员了解到实际情况，原来在促销活

动中，由于员工疏忽导致优惠券设置有漏洞，商品实际成交价远低于成本价，故商家撤回了订单。

由于该案件涉及消费者人数较多，南海桂城市场监管所工作人员第一次约谈了该公公司负责人。工作人员了解到实际情况，原来在促销活

动中，由于员工疏忽导致优惠券设置有漏洞，商品实际成交价远低于成本价，故商家撤回了订单。

在工作人员耐心调解下，商家最后承诺该批订单未申

请退款的一律重新发货，已申

请退款的撤消退款申请，重新

下单补发。最终，全部投诉单

均得到妥善处理。

同时，对近三年来抽检不

合格的企业进行全面覆盖“回头抽

”，目前已完成监督抽查335

批次，特别是对多次抽检不

合格的54家企业实施“挂图作

战”，一对一跟踪，100%形成

“停产不合格品一整改一复查

一复查合格复产”的工作闭环，

确保存在严重不合格情况的企

业立案查处率达到100%。深

入推进产品质量信用分类监

管，有问题立即立案调查。



执法人员对家用燃气具进行检查

等方式，多渠道查找不合格产品源头。

同时，对近三年来抽检不

合格的企业进行全面覆盖“回头抽

”，目前已完成监督抽查335

批次，特别是对多次抽检不

合格的54家企业实施“挂图作

战”，一对一跟踪，100%形成

“停产不合格品一整改一复查

一复查合格复产”的工作闭环，

确保存在严重不合格情况的企

业立案查处率达到100%。深

入推进产品质量信用分类监

管，有问题立即立案调查。

顺德开展厨卫电器和家用燃气具质量专项整治 查扣不合格产品6000台

羊城晚报讯 记者梁正杰，通讯员李凤、颜娟霞报道：诚信经营是企业经营之道、立足之本。今年3·15前夕，佛山市市监部门公布了一批维权案件，以此警醒商家依法经营，也提醒消费者在购物时保留好证据，必要时做好维权的准备。

日前，消费者胡女士逛淘宝时看到广东某商贸公司正在搞“大促销”活动，由于价格吸引，她就购买了两条裙子，令人出乎意料的是，胡女士查物流的时候发现，商家在没有与她商量的情况下，中途拦截快递、私自退件。于是，消费者胡女士到南海桂城市场监管所工作人员第一次约谈了该公公司负责人。工作人员了解到实际情况，原来在促销活

动中，由于员工疏忽导致优惠券设置有漏洞，商品实际成交价远低于成本价，故商家撤回了订单。

在工作人员耐心调解下，商家最后承诺该批订单未申

请退款的一律重新发货，已申

请退款的撤消退款申请，重新

下单补发。最终，全部投诉单

均得到妥善处理。

同时，对近三年来抽检不

合格的企业进行全面覆盖“回头抽

”，目前已完成监督抽查335

批次，特别是对多次抽检不

合格的54家企业实施“挂图作

战”，一对一跟踪，100%形成

“停产不合格品一整改一复查

一复查合格复产”的工作闭环，

确保存在严重不合格情况的企

业立案查处率达到100%。深

入推进产品质量信用分类监

管，有问题立即立案调查。

同时，对近三年来抽检不

合格的企业进行全面覆盖“回头抽

”，目前已完成监督抽查33